

我市高三初三年级昨日首批返校复学

做好教学衔接 开启备考冲刺

□记者 朱琳

“回归熟悉的美丽校园,和老师们面对面,和同学们在一起,这样的复习备考会更有收获与动力!”时隔一个多月重返校园,每一名同学都难掩开心与幸福。

昨日,根据全市疫情防控总体形势,按照科学精准防控和分批有序返校复学原则,我市(不含彰武县)高三(含中职升学班)、初三年级首批恢复线下教学。

上午7时许,市实验中学南校区初三三年级学生佩戴口罩错峰到校,在门区处间隔1米排队,经体温检测合格后入校,开启线下备考冲刺征程。当日,该校南北两个校区分别有379名初三学生、748名高三学生返校复学。为迎接学生

返校,按照有关工作要求,该校提前储备包括5万个医用外科口罩在内的充足防疫物资,连续开展多次校园环境消杀、疫情防控演练等。学生返校后,校园实行封闭管理,学生自带午餐校内就餐,还将全面加强体育锻炼、教室通风,保障学生身体健康。

“对高三、初三学生来说,即将面临高考、中考,复习备考是当前头等大事。”市实验中学党委书记、校长卢东表示,在总结以往线上教学经验的基础上,学校在此次线上教学期间多措并举、统筹推进,扎实有效提高教学质量,满足学生多样学习需求。返校复学后,将全力做好线上线下

教学衔接、备考冲刺等各项工作,确保疫情防控和教育教学两不误,助力每一名学

生进步成长和追逐梦想。据了解,当日我市首批返校师生员工和共同居住者均已在此前连续两天接受核酸检测,结果均为阴性。返校复学首日,各有关初高中学校疫情防控措施精准到位,教育教学工作平稳推进,校园整体运行井然有序。

按照计划,我市高一、高二年级,初一、初二年级将于4月25日恢复线下教学;小学、中等职业学校将于5月5日恢复线下教学,幼儿园同日开园;校外培训机构将于5月7日恢复线下教学。

阜新鲁花

向社区工作者表达真挚慰问

□记者 李晓岑

日前,阜新鲁花浓香花生油有限公司为全市奋战在疫情防控一线的社区工作者们送去花生油、挂面等生活物资,表达真诚慰问和深深的敬意。

这批物资包含花生油、挂面、酱油、醋,总价值15.8万余元。在疫情防控工作中,全市社区工作者不辞辛劳、奋战一线,全力做好宣传引导、信息采集、值班值守、综合保障等工作,为疫情防控作出了积极贡献。阜新鲁花浓香花生油有限公司始终心系疫情防控,牢记企业社会责任,通过捐赠物资方式,向奋战在抗疫一线的社区工作者表达关心和问候。

好景! 三种春花同盛放齐迎春

□记者 朱琳 摄影报道

山桃尚未全凋谢,连翘正值盛花期,榆叶梅有些已绽放。本周内,随着榆叶梅进入盛花期,一道3种各色春花共同迎春的美丽景观将在市区公园、游园精彩上演,组成一幅异彩纷呈的春光画卷,恭候市民阖家前来踏青赏春。

4月16日,记者在三一八公园内看到,四下分布、丛丛簇簇的榆叶梅花蕾成片,而且每株枝杈上都有几朵粉红色花朵悄然绽放、抢先知春,其余有的是刚展开花瓣,有的则处于含苞待放状态。远远望去,粉红一片,浓艳惹眼。“快来看啊,这棵树上有几朵已经开了!”游园市民不时为自己的新发现感到惊喜。“年年来看花的都知道,榆叶梅花朵的艳和美在春花里是数一数二的,特漂亮!”专程来赏花的市民李先生说,他和家人每年都要拍一些以榆叶梅为主角的照片。

市住建局相关工作人员告诉记者,榆叶梅属于早春观花灌木,株高约3米,枝条呈紫褐色,开紫粉色花朵,属于本地的观



公园里已有榆叶梅抢先绽放

赏植物,在公园、游园栽植广泛。榆叶梅是我市户外春季开花的第3种常见植物,前两种则是山桃、连翘。

其提醒市民,本周内榆叶梅将进入盛

花期,而白粉两色的山桃、黄色的连翘尚在绽放,因此在人民公园、三一八公园等处将可欣赏到早绿树木掩映下,3种株高有异的各色春花错落缤纷、携手迎春的醉人美景。

阜蒙县

立体防控筑起坚实“防火墙”

□记者 常延春

随着森林火灾进入多发期,阜蒙县全面提升基础保障能力,以科技赋能,运用“5G+信息化技术”森林草原防火预警监测系统,实现无人机监测与地面巡护队结合,形成“天、地、空”一体化防控,筑起坚实的“防火墙”。

走进阜蒙县森林草原防火预警监测智慧中心,大屏幕上正动态显示由森林草原防火预警监测系统高清摄像头与无人机监控摄像实时回传的视频图像,工作人

员通过视频进行监控、研判、调度。一旦发现烟、火点等现象时,系统会第一时间报警。同时,系统还会每10分钟更新一次地图数据,并实现疑火点标注,在发生森林草原火灾时,对火灾影响因素、火势发展情况等智能分析,让森林草原防火监测变得规范化、数字化、智能化、可视化。

空中卫士显神威,地面巡逻不可少。在大板镇,一支特殊的“防火队”格外引人注目,他们是由镇防火办、执法大队、各村抽调

的精干护林员联合组建的森林草原防火宣传巡逻大队,他们是巡逻员,是灭火员,还是督查员和宣传员,遇烟就报,遇火就灭。

近年来,阜蒙县持续加大森林草原防火科技信息化建设,将各类软硬件建设作为“一把手”工程来抓,运用“5G+信息化技术”构建了森林草原防火预警监测系统,通过高清摄像头、无人机、瞭望塔、地面检查站等手段,实现了森林防火全方位、立体化。

避免损伤绿地、影响美观

我市公园禁挖野菜

□记者 朱琳

喜欢挖野菜尝鲜的市民注意了!最近,记者在采访中了解到,目前我市公园已经普遍禁止采摘野菜,而由于多数的野菜性味寒凉,脾胃虚弱者不宜食用,即使是正常体质的人也不适合多吃。

4月17日,记者在海州桥西的细河堤坝外侧看到,至少有六七位市民正在通往小区路旁的土地上采摘野菜。“每年开春都来挖,小半天能有不少。”一位正挖野菜的女士说,已习惯过来挖野菜给家人尝

鲜。在小蓝桥东侧细河北岸堤下,记者也看到有市民手拿小铲子等工具,带着孩子来挖野菜,同样已有不少收获。

“我市春季户外常见的野菜包括苣荬菜、马齿苋、荠荠菜、小根蒜等几种,大多具有药、食两种功能。”市疾控中心相关工作人员介绍,如又叫苦菜的苣荬菜,含有丰富的钙、镁、铁、锌等微量元素,还有清热解毒、凉血利湿的功能。不过,尽管野菜有一定的营养及药用价

值,却并不是所有人都适宜食用。这是因为多数野菜性味寒凉,脾胃虚弱者均不宜食用,即使是正常体质的人也不适合多吃,以免引起腹胀、腹泻等不良反应。

市住建局相关工作人员说,由于随意采摘野菜可能产生损伤绿地、影响美观等危害,三一八公园等公园、游园已普遍叫停这种行为,市民应当避免入园采摘野菜,维护良好游园环境。

防疫知识小课堂

3岁以下低龄儿童如何做好防护?

目前3岁以下低龄儿童尚无新冠病毒疫苗,针对这一免疫空白如何做好防护?家长、监护人或看护人在照顾低龄儿童时要做好个人防护,注意个人卫生习惯,做好日常健康监测,戴口罩,做好手卫生,保持社交距离,不要对着孩子打喷嚏、咳嗽等;婴幼儿日常生活用品单独存放使用,家长、监护人或看护人要培养孩子养成良好卫生习惯,包括勤洗手、不乱摸、不吃手、不挖鼻孔、不揉眼睛等;家长、监护人、看护人、同住人以及给婴幼儿提供服务的工作人员,应全程接种疫苗,既是保护自己,也是保护孩子;婴幼儿患有呼吸道疾病期间,尽量减少外出,如需外出,应正确佩戴口罩;外出前,家长要合理规划行程,选择人少、通风良好的地方玩耍,避免让孩子直接用手触摸公用物体表面,触摸后需及时洗手。

(记者 包颖 整理)

省委第九巡视组巡视期间反映问题渠道

一、常规巡视
邮政信箱:辽宁省阜新市第A030号信箱;

电子邮箱:xs215668851017@163.com;
信访举报电话:15668851017。

二、营商环境专项巡视
邮政信箱:辽宁省阜新市第A031号信箱;

电子邮箱:xs215668851018@163.com;
信访举报电话:15668851018。

三、常规巡视、营商环境专项巡视征求意见箱设置地点:市委一楼大厅楼梯间南侧、市政府一楼大厅楼梯东侧、市人大办公楼一楼步梯西侧、市政协办公楼一楼缓步台南侧、市信访局信访接待大厅西门南侧、市政务服务中心服务台西侧。

巡视组受理电话的时间为:周一至周五每个工作日8:30—17:00。巡视组受理信访时间截止至2022年5月23日17:00。